

文/图 杨雪薇

整洁有序的街道村落，别具风格的乡村庭院，多彩多样的产业发展……自去年珠海斗门首批13条乡村振兴样板村全面启动以来，这些乡村的基础设施建设得到全面提升，人居环境更是焕然一新。笔者日前从斗门区获悉，今年斗门将再次斥资2亿元，重点推进打造10条乡村振兴样板村，让人倍感期待。

近十年来，斗门乡村全面振兴，先后获评国家生态区、国家食品安全示范区、全国农村创业创新典型县范例、全国首批基本实现主要农作物生产全程机械化示范县、全国县(市)域乡村建设规划示范、全国休闲农业和乡村旅游示范区、中国最美乡村旅游目的地、中国最美休闲度假旅游名区、中国鲈鱼之乡及中国禾虫之乡等称号，斗门的乡村发展正在蝶变当中。



斗门今年将再斥资2亿元 打造10条乡村振兴样板村

10条村居各具特色

全域推进农村人居环境综合整治、建设生态美丽宜居乡村，是斗门区实施乡村振兴战略的重大部署，也是提升斗门区品质、改善人居环境质量的现实需要，同样也是加快斗门区经济社会发展步伐、造福人民群众的一项大举措。

按照《斗门区2020年十大民生实事》的工作要求，2020年，斗门区将以省定特色精品村的标准，重点推进打造10条乡村振兴样板村，这也是全面贯彻落实《斗门区全域推进农村人居环境综合整治建设生态美丽宜居乡村三年行动计划(2018-2020)》的一个重要工作部署。

据斗门区农业农村局局长刘孝雄介绍，按照“基层战斗力强、村居基础良好、区域特色鲜明”的原则，斗门从全区五个镇中各选取2条村落作为2020年乡村振兴样板村建设对象。此次10条村落分别是井岸镇草蓢村、西湾村；白蕉镇沙石村、月坑村；乾务镇湾口村、网山村；斗门镇斗门村、新乡村；莲洲镇上栏村、下栏村。

“选取这10条村落是因为它们各具特色，十分适合提升改造。”刘孝雄表示，为达到高度统筹，标准统一，快速推进2020年10条样板村建设，斗门将采取“国有企业总揽推进”的模式进行建设，由各属地镇人民政府作为建设单位，由市属国有企业格力集团全资子公司——珠海格力建设投资有限公司作为代建单位，统筹推进10条样板村设计及建设管理工作，采取EPC(设计施工采购总承包)的建设模式实施，按照每镇一个EPC标的设计模式，进行招标建设。施工单位由格力集



斗门乡村发展正在蝶变当中

五大方面升级改造

据了解，斗门此次推进10条乡村振兴样板村的改造内容包括雨污分流、三线整治、垃圾治理、道路提升及风貌提升等五大方面工作内容。

与首批13条乡村振兴样板村改造区别在于，本次升级改造将不会“大挖大建”，尽可能减少对村民生活的影响。

具体而言，升级改造工程将对全村的生活污水进行集中或分段进行收集处理，实现污水无外流。污水收集管网的建设应因地制宜符合农村的实际情况，可通过完善现有村内污水渠、管网对村民生活污水进行收集，并对污水渠进行覆盖，生活污水集中收集后处理，避免在村内大挖大建。雨水根据村内地势合理安排排洪渠，可采取地面自然排水，按照少投

入、少影响、有效果的原则推进雨污分流建设。

在三线整治上，斗门将规范整治村内的供电、广电、电信、移动、联通等线路。参照国内外先进地区的农村线路整治经验，本次以整治为主，不采取下地模式，实现村内“三线”铺设规范有序，尽量按照“檐下走线，屋后走线”原则进行规整，村内弱电线路整治参照城市小区建设模式，实现“多网融合”，实现运营商在村内中枢集中调制进户。

在道路提升方面，10条乡村振兴样板村的村内主干道将按照“四好农村路”标准，进行提升建设。对历史、旅游资源明显的村，可按照高标准景观路的标准进行高标准提升改造。



石龙村党群服务中心

造。村内道路、巷道硬底化率必须实现100%。

在环境及风貌打造上，此次改造会根据村内的环境，公共服务体系规划设计、打造建设出一批亮点突出，景观优美的村内重要公共节点空间，提升村内环境水平。对村内的重要景观线，重要节点空间的破旧房屋、群众改造意愿高的房屋外立面进行集中改造打造村内靓丽风景。

在绿化提升方面，斗门将按照一村一绿景，一村一特色的原则进行村内绿化提升，根据各村的特色结合村民的意愿，选取适合本土种植的开花植物，打造连片的花海长廊，通过连片植物种植打造乡村美丽景观，丰富农村旅游资源。

斗门今年将建设改造30座村级党群服务中心

为整合和统筹村级基层组织服务资源，将公共服务站(中心)、新时代文明实践中心、卫生服务中心等纳入党群服务中心统一管理，统一场所、系统、内容、制度和保障，提升基层服务水平，把党群服务中心打造成集党建、政务、村务为一体的为民服务综合平台，斗门区今年将推进建设改造30座村级党群服务中心。

据了解，30座党群服务中心的改造工作是斗门区2020年的区政府十大民生实事。斗门区计划投资9000万元，选取30条村的党群服务中心进行统一改造。本次选取的对象是按照“样板村优先、各镇推荐、条件成熟”的原则选取，具体包括西湾村、草蓢村、黄金村、新青村、南澳村、新马墩村、月坑村、新环村、灯笼村、成裕村、白蕉村、榕益村、夏村、湾口村、网山村、狮群村、石狗村、下洲村、斗门村、新乡村、大濠冲村、八甲村、光明村、南青村、红星村、东湾村、上栏村、下栏村、三龙村、新益村。

按照中央、省对新时代文明实践中心建设的相关要求，农村党群服务中心将统筹运用现有基层公共服务阵地资源，结合文明实践活动中心等建设需要。其中，农村党群服务中心建筑面积控制在500平方米以下，并且尽可能具有开放式的对外公共活动空间，建筑风貌符合地方特色。

村级党群服务中心是什么模样呢？笔者了解到，党群服务中心必须具备公共服务办事大厅、村“两委”办公室、综合会议室(党员活动室、多功能室)、村经济联合社办公室、卫生服务室、社会管理室(用于司法调解、警务、信访排查、综治维稳等工作)、农家书屋、妇女儿童老人关爱中心、志愿者工作室(志愿服务物资保障室)等九个基本功能室。与此同时，各村党群服务中心还可以结合本村实际，创新设立其他功能室，如增加村民议事厅、文化礼堂、档案资料室、专业协会室、长者饭堂等。

据悉，该项目作为斗门区2020年的十大民生实事之一，计划在年底前基本完成建设。按照计划，4月1日前启动项目设计、审批、招标等前期工作，8月1日前进行实质性施工，12月31日前基本完成项目建设，2021年3月底前完成党群服务中心搬迁工作。

2020年4月2日/星期四/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安/美编 陈炜/校对 黎松青

A14

珠中江·钱景

2020年4月2日/星期四/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安/美编 陈炜/校对 黎松青

境外信用卡客户 可申请还款宽限期

近期，广发信用卡推出了多项境外客户关怀服务。受疫情影响，部分境外用户还款出现问题，为解决用户困扰，广发银行为客户延长账期、减免利率，提供旅行支援等“一揽子”境外服务。

关爱有温度，推出个性化金融服务

据悉，此次广发信用卡境外客户关怀服务中，有多项极具“个性化”的还款政策，让境外客户在急需时刻感受到了祖国最温暖的金融服务。

针对受到疫情影响的境外客户，一旦出现还款困难，在还款期限上可以申请宽限期还款、还款容时和延迟还款，还可申请分期还款服务，将账单分期、延长。同时，广发信用卡实行了利率减免政策，客户可以提出利费减免，最高能够实现100%利费减免。

石家庄的李先生就是这项优惠政策的受益者。在春节期间，他携全家飞抵澳大利亚旅游，本来7天游玩计划却因疫情被打乱，澳大利亚停飞了所有回国航班，被迫滞留一个多月，由于现金准备不足，全家人日常生活难以维持，更别提信用卡还款了。

“广发卡客服多次主动联系我，了解到我的困难后给出了贴心建议。”在保证李先生征信基础上，广发银行为他办理了延期还款至下一期账单日的前一天。“广发卡的贴心服务帮我渡过

了最难熬的一个月。等我回国后，一定要给广发卡客服写封感谢信！”李先生激动地表示。

服务有广度，推出“一揽子”境外服务

为了解决境外客户的多方位诉求，针对高端卡用户包括从机场贵宾厅服务到全球紧急支援服务甚至还有国际私人助理服务，如在境外遇到困难，无论是紧急换卡、紧急预支现金，还是紧急翻译、遗失行李援助等等，都可以拨打24小时全球应急支援服务热线，享受多项紧急支援服务(具体服务根据持有卡片而定)。

响应有速度，境外客服7×24小时不停歇

为了能给境外客户提供最快捷的温馨服务，广发信用卡境外客服7×24小时不停歇。如电话客服、智能语音客服、微信客服等多种方式，“利用技术手段，让境外客户第一时间享受到广发卡服务的速度、温度和广度。”广发信用卡相关负责人表示，“在他们需要帮助的时候，我们都是他们最强大的后盾，这也广发卡的责任与担当。”

广发银行ICGB

客服热线：400-830-8003 www.cgbchina.com.cn

横琴金融企业注册资本破万亿

澳资金融类企业注册资本超过100亿元

记者近日从横琴新区金融局获悉，2019年，横琴金融和类金融企业注册资本超过万亿元，金融业增加值及税收均占该区总量的三成以上。其中，澳资金融类企业注册资本突破百亿元，在《粤港澳大湾区发展规划纲要》落地实施背景下，两地融通更加紧密，对澳门特色金融发展的推动作用日趋凸显。

于促进供应链金融发展的扶持办法》《横琴新区进一步促进私募股权投资基金业发展扶持办法》《横琴新区企业上市挂牌专项扶持办法》等一系列金融政策。

为不断优化金融生态，提升金融发展竞争优势，2019年，横琴新区多措并举为区内金融企业打造发展沃土。与吉林大学共建的“横琴智慧金融研究院”揭牌运营，启动硕士博士培养计划，为金融产业发展提供金融人才智库；发布横琴金融指数，为区域和行业设定了量化的标准；横琴智慧金融产业园取得初步成效，目前已引进18家优质企业，初步形成金融科技集聚新载体；与上海证



券交易所签署战略合作备忘录，抢抓资本市场基础制度改革创新时机。

截至2019年末，横琴新区经证监会批复的证券、基金等机构资产管理规模约2.47万亿元。在中国证券投资基金管理人协会完成登记的私募基金管理人545家，管理基金规模2856.83亿元，完成备案的私募基金1259只，管理基金规模3245.64亿元。2019年累计办理跨境人民币结算总额2605.41亿元，自2010年试点以来，累计办理跨境人民币结算业务超7235亿元。区内备案跨境人民币资金池7个，资金池备案金额412.42亿元。

积极服务澳门特色金融发展

2019年，《粤港澳大湾区发展规划纲要》落地，琴澳金融产业合作迈入发展快车道。横琴新区不断致力于服务澳门产业多元发展，支持澳门发展特色金融产业。出台《横琴新区关于支持粤澳跨境金融合作(珠海)示范区发展的暂行办法》；搭建起以横琴新区金融服务中心(中心)、琴澳金融服务有限公司、横琴金融创新研修院、横琴智慧金融研究院政产学研四位一体的对澳服务架构；获批开展自由贸易账户(FT)试点，为深化与澳门金融合作提供重要基础

设施；推动与蓝迪国际智库的合作，服务澳门打造中葡经贸平台，建设“一带一路”重要支点。

截至2019年末，横琴新区内共有澳资金融类企业27家，注册资本119.13亿元。14家符合条件的澳门金融企业已确认入驻粤澳跨境金融合作(珠海)示范区。

横琴新区金融服务中心相关负责人表示：“2020年，我们将紧紧抓住粤港澳大湾区建设的机遇，服务澳门产业多元发展，支持澳门发展特色金融，推进金融改革创新，提升金融服务水平，切实防控金融风险，大力推进横琴金融事业再上新台阶。”

(文/图 何叶舟)

珠海横琴税务助力旅游业复苏

企业争取税收减免超过6000万元，另外依据社会保险费减免、医疗保险费减征政策可为企业减负超过2000万元。

横琴星乐度·露营小镇是《横琴国际休闲旅游度假区建设方案》获批后首个面市的休闲旅游项目，2020年春节以来被确定为横琴新区疫情防控临时留置观察点。该项目的投资运营商珠海大

横琴泛旅游发展有限公司财务负责人蔡女士深有感触地说：“税务部门给予我们的大力支持和热情服务也让我倍感温暖，我们已享受增值税减免16万元，700多万元的增值税留抵退税也快速到账了。”

据了解，横琴新区税务部门还建立了助力旅游业复工复产专班，组建跨部门工作团队，摸排

2000多户旅游、酒店、餐饮、交通运输等重点行业企业，开展税收政策执行效应分析，制定完善“支持横琴旅游业发展税收政策指南”，同时就培育旅游休闲产业成为横琴经济支柱产业、加快横琴国际休闲旅游度假区建设开展深度调研分析，积极向上级税务机关和地方政府建言献策。

(何叶舟 钱瑜 黄婷)

i-ACTIV AWD 马自达智能四驱系统： 全路况下的高性能驾驶系统

科学地选择汽车驱动形式，是汽车总体设计的首要工作之一。作为致力于探索理想驾驶形态的汽车品牌，长安马自达综合动力表现，驾驶性能与燃油经济性等，为旗下2020款MAZDA CX-5、MAZDA CX-8两款车安心舒适地驾驶。